

зирован, управленческий аппарат в округах снижается. (Вопрос: а сельсоветы?) Снижение или повышение расходов по сельсоветам будет происходить в комбинации с райисполкомами и окрисполкомами.

Второй вопрос—социально-культурные расходы. В этом отношении мы с Наркомпросом будем сталкиваться до тех пор, пока бюджет не будет их удовлетворять.

В деле народного образования мы стараемся обеспечить для высших школ некоторое увеличение расходов и если даем рост по госбюджету по народному образованию на 10 проц., то считаем, что прирост должен итти, главным образом, на профтехническое образование, потому что до сих пор оно слабо развито. Перед местным бюджетом ставится задача осуществления введения всеобщего обучения, как в деле школьного строительства, капитальных ремонтов, так и новых комплектов. Этот план удовлетворяется полностью.

В отношении заработной платы учителей мы полагаем, что учителя 4-х леток к 1930—31 году должны быть обеспечены не хуже, чем в довоенное время, т. е. получать на руки 53 р. 40 к. Этот вопрос мы выдвигаем и считаем, что, хотя потребуется на прибавку содержания учителям лишних расходов 3.200.000 рублей, все же нужно его разрешить так. (Архамович: это меньше довоенного). Тогда учителя получали 28 р. 20 к., мы исходим из ставки 60 р., включая соцстрах и местком.

Таким образом, мы ставим в деле народного образования наиболее усиленный рост профтехнического образования и выполнение плана всеобщего обучения.

Что касается предположений Наркомпроса в отношении школ-семилеток, то эти предположения едва ли осуществимы.

Имея перед собой крупнейшие задачи в деле промышленного строительства и осуществления всех мероприятий по сельскому хозяйству, которые намечаются на ближайшие 5—7 лет, мы не можем ставить параллельно с этим других очень больших задач, а поэтому план развития 7-ми леток и постройки для них специальных зданий, мы считаем невозможным выполнить, но некоторые средства (в 200—300 тыс. руб.) предусмотрены.

Чтобы не загромождать доклад более мелкими вопросами, больше останавливаться на этом не буду.

Перехожу к вопросу о сельском хозяйстве. План сельского хозяйства мы удовлетворяем полностью, причем распространяем его на Гомельский и Речицкий округа. Одобренные Совнаркомом цифры вследствие этого несколько увеличиваются расходы на сельское хозяйство с